

宁夏公开征集 民生领域涉嫌垄断违法行为线索

本报讯（记者 吴彩华）3月6日，自治区市场监督管理厅发布《关于公开征集民生领域涉嫌垄断违法行为线索的公告》，决定于今年3月至12月在全区开展民生领域反垄断执法专项行动，并充分发挥群众监督作用，向全社会征集违法线索。

线索征集范围聚焦建材、日用消费品、汽车、医药等重点领域，征集固定价格、限制产量、分割市场等垄断协议违法行为线索；聚焦原料药、数字经济、公用事业（供水、供气、供热、供电等）等领域，征集限定交易、搭售、附加不合理交

易条件等滥用市场支配地位违法行为线索；聚焦公用事业、教育、医疗卫生、交通运输、工程建设、保险、政府采购、招投标等重点行业和领域，征集滥用行政权力妨碍商品自由流通、排斥或者限制外地经营者、限定或者变相限定交易等违法行为线索。

广大群众和经营者，如发现上述违法行为线索，可通过来电、来信、来访等方式向自治区市场监督管理厅举报，该厅将对线索进行登记、认真核查，并严格为举报人保密。对于经核查涉嫌构成垄断行为的，将依法查处。



包银铁路建设忙

3月6日，俯瞰包银铁路石嘴山特大桥，一派繁忙的建设景象。作为国家“八纵八横”高速铁路网的重要组成部分，包银铁路惠银制梁场承担着626榀箱梁的制、运、架任务，截至目前，预制箱梁剩余150榀，箱梁架设剩余196榀，预计今年7月15日全部架设完成。

本报记者 季正 摄

西夏区多部门联合开展毒品查缉行动

本报讯 为深入推进毒品问题治理，有效遏制贩卖运输毒品犯罪反弹，近日，银川市公安局西夏区分局在公安厅禁毒总队和市公安局禁毒支队的指导下，联合特警大队、禁毒办开展毒品查缉专项行动。

查缉行动中，各警种紧密配合，严格按照“疑人必查、疑车必查、疑物必查”的原则，对来往车辆、驾驶员、随车人员有效证件进行核查，并对随车携带的物品、车体易藏匿物品部位进行仔细检查，确保不放过任何可疑之处。对查缉发现的涉毒

可疑人员，进行尿液检测。查缉过程中，禁毒办安排禁毒专干针对驾驶员专门开展禁毒宣传，向过往车辆司机和随行人员发放各类禁毒宣传手册和宣传品，普及禁毒知识，宣传毒品危害及预防措施，切实增强其识毒、防毒、拒毒意识，倡议广大驾驶员坚决抵制毒品，积极参与禁毒工作，共同维护和谐稳定的社会环境。

此次查缉行动共出动警力20余人，排查车辆800余辆，检查人员1123人，发放宣传册1500余份。

（蕙耀萍）

永宁阳光 石榴籽直播间好热闹

本报讯 永宁县禁毒办联合团结西路街道阳光社区探索“互联网+禁毒”宣传新模式，将禁毒与传统戏剧演出相结合，通过阳光石榴籽直播间宣传禁毒知识。

“直播间的朋友们，大家下午好！大家有没有听过银川道情戏？现在让我们一起走进伊品水岸小区，精彩的文艺演出即将开始。”3月1日，阳光社区邀请永宁县奇星艺术团为辖区居民带来一场精彩的普法+禁毒主题文艺演出。火热的开场舞《丰收的喜悦》拉开了本次演出的帷幕，直播间在线人数持续上升，越来越多的居民走出家门来到现场观看表演。当4位身着传统戏服的演员一登场，银川道情戏《普法宣传员》便抓住观众的眼球。《普法宣传员》通过讲述乡村居民从法盲到普法宣传员的转变过程，向观众展示了近年来基层普法工作成效，演员们诙谐幽默的表演引得观众掌声连连。

“最近很火的电视剧《狂飙》，大家都看过吗？剧中高启盛贩卖的彩色麻古，大家知道是什么吗？”节目表演间隙，阳光社区党总支书记徐娟娟结合近期大火的扫黑题材电视剧《狂飙》，为辖区居民讲解禁毒知识，穿插进行的知识问答环节将本次演出推向高潮。其间，社区禁毒工作人员向现场观众派发禁毒宣传折页，向居民介绍毒品类型，同时科普“跳跳糖”“开心水”等一系列新型毒品的“伪装”及其危害，并告诫家长一定要落实家庭教育责任，切莫让孩子接触毒品。

（李凡）

■禁毒速览

禁毒知识培训

为进一步提高“三支一扶”人员参与禁毒的积极性和禁毒知识储备量，巩固禁毒攻坚成效，近日，海原县禁毒办工作人员为从事支农、支教、支医和扶贫工作的240名“三支一扶”人员进行禁毒知识培训。培训过程中，禁毒民警采用PPT授课方式，向大家讲解了我国禁毒法律法规和方针政策，并展示毒品仿真样品，指导大家辨别各类毒品、识别吸毒人员。

（范克城）